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Αθήνα, 17.02.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: «Το Περιστέρι δεν αντέχει άλλη τσιμεντοποίηση – Τα 67 στρέμματα του 
‘‘Στρατοπέδου Καραϊσκάκης’’ να αποδοθούν οριστικά στην τοπική κοινωνία» 

Στις 25.01.2026 το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ανακοίνωσε με Δελτίο Τύπου πως, 
σύμφωνα με Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ) που υπέγραψαν οι κ.κ. Πιερρακάκης 
και Δαβάκης, δύο ακίνητα συνολικής έκτασης 114.363 τ.μ. του Στρατοπέδου 
«Καραϊσκάκης» στη Δυτική Αθήνα, επανέρχονται στην κυριότητα του Ταμείου 
Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο «αξιοποίησης» της ακίνητης περιουσίας του 
Υπουργείου. Όλο αυτό, χάριν υλοποίησης  ενός ιδιαίτερα «φιλόδοξου» οικιστικού 
προγράμματος για τις Ένοπλες Δυνάμεις και μάλιστα από ίδιους πόρους του 
Υπουργείου. 

Τα 67 στρέμματα, από αυτή τη συνολική έκταση των 114.363 τ.μ. του «Στρατοπέδου 
Καραϊσκάκης», είχαν παραχωρηθεί - με ΚΥΑ το 2007 - στο Δήμο Περιστερίου, 
προκειμένου η εν λόγω έκταση να αναπτυχθεί ως χώρος αναψυχής, για την 
κυκλοφοριακή ανακούφιση του Βόρειου Περιστερίου και την εύκολη πρόσβαση στο 
Αττικό Νοσοκομείο. Με βάση τις τελευταίες ιδιαίτερα αρνητικές εξελίξεις, της 
επαναφοράς του χώρου στην κυριότητα του Ταμείου Εθνικής Άμυνας, το δημοτικό 
συμβούλιο Περιστερίου συνεδρίασε έκτακτα, την Τετάρτη 04.02.2026, και έλαβε 
ομόφωνη απόφαση κατά της επιστροφής της εν λόγω έκτασης στο Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας. 

Για ακόμη μία φορά οι τοπικές κοινωνίες της Δυτικής Αθήνας ανησυχούν σφόδρα και 
εύλογα. Διατυπώνουν την αντίθεσή τους για όσα σχεδιάζονται κρυφά από τις ίδιες. 
Μια περιοχή ήδη επιβαρυμένη, με υψηλή πληθυσμιακή πυκνότητα, ελάχιστο 
πράσινο, έντονη περιβαλλοντική πίεση, συγκέντρωση βαριών βιομηχανικών 
χρήσεων, γειτνίαση με τον ΧΥΤΑ της Φυλής κλπ, καλείται - και πάλι - να πληρώσει το 
μάρμαρο, απεμπολώντας κάποιους από τους ελάχιστους ελεύθερους χώρους και 
χώρους πρασίνου που έχουν απομείνει.  

Η κυβέρνηση επιλέγει τη γνωστή συνταγή της «τσιμεντοποίησης» σε μία από τις 
πλέον πυκνοκατοικημένες περιοχές της χώρας - και με καταγεγραμμένο έλλειμμα 
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αστικού πρασίνου - γεγονός που έχει προκαλέσει τεράστια ανησυχία και ερωτήματα 
στους κατοίκους του Δήμου Περιστερίου. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

-Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να προχωρήσει στην άμεση παραχώρηση και 
οριστική απόδοση της έκτασης των 67 στρεμμάτων του «Στρατοπέδου 
Καραϊσκάκης» στην τοπική κοινωνία και τον Δήμο Περιστερίου, όπως απαιτούν οι 
κάτοικοι της περιοχής, αίτημα που αποτυπώνεται ρητά και σε πρόσφατη, ομόφωνη 
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου; 

-Με ποια ακριβώς κριτήρια αποφασίστηκε από τα αρμόδια Υπουργεία η «οικιστική 
αξιοποίηση» των 114 στρεμμάτων του «στρατοπέδου Καραϊσκάκης», μεταξύ 
αυτών και των 67 στρεμμάτων στο Περιστέρι, περιοχή που αποτελεί μία από τις 
πλέον πυκνοκατοικημένες της χώρας; 

-Υπάρχουν συγκεκριμένες δεσμεύσεις από μεριάς αρμόδιων Υπουργών πως δεν 
πρόκειται να προχωρήσει η τσιμεντοποίηση στον εν λόγω χώρο; Και αν ναι, σε 
ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες διατίθενται να προχωρήσουν, ώστε να 
υπηρετήσουν τυχόν τέτοια δέσμευση από μεριάς τους; 

-Εξετάζει σοβαρά η κυβέρνηση τη δυνατότητα να αποδοθεί οριστικά το σύνολο της 
εν λόγω έκτασης των 114 στρεμμάτων στις τοπικές κοινωνίες της Δυτικής Αθήνας 
για κοινόχρηστες ή/και περιβαλλοντικές χρήσεις;  

-Διατίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε άμεση ενημέρωση και 
διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και του Περιστερίου σχετικά με τα όσα 
«φαραωνικά», σχεδιάζονται από την κυβέρνηση στην ευρύτερη περιοχή 
(περιβαλλοντικές, οικονομικές, κυκλοφοριακές συνέπειες που θα προκαλέσει το 
σχεδιαζόμενο οικιστικό πρόγραμμα κλπ); 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 

 




